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Plaats in de organisatie
De GVP ontvangt direct leiding van de teammanager Verpleging en Verzorging. De GVP geeft aanwijzingen aan collega-verzorgenden, leerlingen, stagiairs en vrijwilligers. Ze overlegt met andere functionarissen in de zorg, zoals artsen, psychologen, welzijnsmedewerkers en fysiotherapeuten. De GVP functioneert in een zelfstandig opererend team en ontvangt aanwijzingen van de Kwaliteitsverpleegkundige. 
Doel en kern van de functie
Het verzorgen, verplegen of begeleiden van cliënten in de thuissituatie, gericht op activiteiten aan de hand van het zorgplan, waarbij zoveel mogelijk de zelfredzaamheid van de cliënt wordt gestimuleerd. Daarnaast behartigd de GVP specifiek de kwaliteit van leven van de psychogeriatrische cliënt, biedt als specialist directe zorg op dit gebied en ondersteunt en adviseert als inhoudelijk deskundige collega’s, mantelzorgers en vrijwilligers om de kwaliteit van de psychogeriatrische zorg te optimaliseren. 
Resultaatgebieden/verantwoordelijkheden
1. Uitvoering van taken en verantwoordelijkheden als Verzorgende – IG
· Verzorgen en verplegen van bewoners/cliënten;

· Begeleiden en informeren van bewoners/cliënten en hun relaties;

· Zorgdragen voor het welzijn van de bewoners/cliënten.
2. Behartigen van de kwaliteit van leven van de psychogeriatrische cliënt
· Is betrokken bij intakes en het opstellen van zorgleefplannen voor de psychogeriatrische cliënt;
· Stelt n.a.v. de intake een advies op m.b.t. benadering en begeleiding van de psychogeriatrische cliënt, of draagt onder supervisie dit over aan een collega;

· Bewaakt systematisch de actualiteit van het zorgleefplan;
· Initieert en organiseert verschillende benaderingen of het aanbod van andere activiteiten indien dit nodig lijkt. i.o. met de welzijnsmedewerker en contact persoon zorg;
· Adviseert in situaties waar de belangen of het gedrag van verschillende cliënten elkaar in de weg lijken te zitten;
· Ondersteunt door observatie en bespreking, indien het zorgaanbod of de leefomstandigheden mogelijk gewijzigd moeten worden en de verzorgende daar ondersteuning bij nodig heeft;
· Woont relevante besprekingen bij rond de cliënt en zorgt voor continuïteit in aandacht, benadering en kwaliteit;

· Helpt de cliënt bij het maken van keuzes en beslissingen, waar de collega verzorgende (dagelijkse zorg) zelf niet uit komt;

· Draagt bij aan de structurele verbetering van systemen, kwaliteit en cultuur rond het aanbod van zorg en leefomstandigheden, door RST;
· Geeft adequate palliatieve zorg en stervensbegeleiding, gericht op zowel lichamelijk welbevinden (medisch zorg) als psychosociaal en geestelijk welbevinden van de cliënt in samenwerking met de palliatief verpleegkundige. 
3. Begeleiden, adviseren en professionalisering van collega’s en vrijwilligers
· Begeleidt collega’s en vrijwilligers in hun werk met cliënten met psychogeriatrische aandoeningen;

· Geeft gevraagd en ongevraagd advies aan collega’s, leidinggevenden en vrijwilliger;

· Zorgt dat collega’s en vrijwilligers over alle relevante informatie beschikken over de psychogeriatrische cliënt;

· Versterkt de professionalisering van collega’s en geeft voorlichting aan vrijwilligers op het gebied van stadia en uitingsvormen van dementie, benaderingswijzen, dilemma’s, de aanpak waarvoor in deze instelling gekozen is en specifieke procedures. Hierbij wordt mogelijk samengewerkt met externe deskundigen.

4. Ondersteunen, adviseren en begeleiden van mantelzorgers van psychogeriatrische cliënten
· Ondersteunt en begeleidt mantelzorgers in de omgang met psychogeriatrische cliënten;

· Geeft voorlichting aan mantelzorgers over stadia en uitingsvormen van dementie, en de omgang met de psychogeriatrische cliënt;

· Helpt en adviseert mantelzorgers bij het maken van keuzes rond de woon- en verzorgingssituatie van de cliënt;

· Ondersteunt mantelzorgers bij het rouwverwerkingsproces i.s.m. de palliatief verpleegkundige.

Functie-eisen 
Kennis
Kennis op het niveau van mbo-3 verzorgende IG aangevuld met de opleiding Gespecialiseerd Verzorgende Psychogeriatrie en ervaring zijn vereist. De GVP heeft kennis van psychogeriatrische aandoeningen en de voorkomende combinaties hiervan met somatische en andere psychische aandoeningen. De GVP kent de consequenties daarvan voor het geestelijke en fysieke welbevinden en het gedrag van psychogeriatrische cliënten. De GVP is als verzorgende in staat deze kennis te vertalen naar leef-, woon- en zorgvoorzieningen en interventies. Vakkennis dient op peil te worden gehouden door deelname aan (verplichte) bijscholing en het lezen van vakliteratuur.

Zelfstandigheid
Zelfstandigheid is vereist bij het verrichten van de werkzaamheden volgens procedures en richtlijnen bij cliënten met psychogeriatrische aandoeningen. De GVP is in staat op basis van informatie over en observatie van psychogeriatrische cliënten problemen te signaleren, oplossingen te bedenken en uit te voeren of te laten uitvoeren. Organisatorisch is terugval mogelijk op de teammanager Verzorging en Verpleging en zorginhoudelijk de kwaliteitsverpleegkundige.

Sociale vaardigheden 
Sociale vaardigheden zoals tact, inlevingsvermogen, hulpvaardigheid en het bewaren van de eigen houding zijn vereist bij het onderhouden van de dagelijkse contacten met psychogeriatrische cliënten, mantelzorgers en behandelaren. Eisen worden gesteld aan stimuleren en overtuigingskracht bij het begeleiden van cliënten en bij het verkrijgen van medewerking bij het uitvoeren van activiteiten in het kader van verzorging, verpleging en begeleiding, en het geven van aanwijzingen aan collega verzorgenden.  

Risico’s
Er is risico op materiële schade bij het coördineren van zorgverlening aan bewoners/cliënten. Er is risico op immateriële schade bij het onderhouden van contacten met cliënten, mantelzorgers en andere bij de zorg betrokken zorgverleners. Er is risico op het veroorzaken van persoonlijk letsel bij cliënten bij het uitvoeren van handelingen;

Uitdrukkingsvaardigheid 
Mondelinge uitdrukkingsvaardigheid is vereist in de contacten met cliënten, mantelzorgers en collega's en in diverse (multidisciplinaire) overlegsituaties. Schriftelijke uitdrukkingsvaardigheid is vereist bij het opstellen van zorgplannen en dagrapportages volgens vast format. Non-verbale uitdrukkingsvaardigheid is vereist in de omgang met psychogeriatrische cliënten. De GVP is in staat in de praktijk optimaal gebruik te maken van de verschillende manieren om met de psychogeriatrische cliënt te communiceren; 

Bewegingsvaardigheid
Bewegingsvaardigheid is vereist bij het uitvoeren van ADL-werkzaamheden en daarbij het fysiek ondersteunen van bewoners/cliënten en het verrichten van voorbehouden- en risicovolle handelingen.
Oplettendheid
Oplettendheid is nodig tijdens het uitvoeren van de verzorgende en verplegende werkzaamheden en voorbehouden en risicovolle handelingen in snel wisselende omstandigheden en bij het stimuleren en motiveren van cliënten, alsmede voor het signaleren van veranderingen in de gezondheidstoestand en de leefomgeving van de cliënt.
Overige functie eisen 
Doorzettingsvermogen is vereist bij het verzorgen, verplegen en begeleiden van psychogeriatrische bewoners/cliënten. Systematisch en hygiënisch werken is vereist bij het opstellen en evalueren van het zorgplan en het verrichten van handelingen. Eisen worden gesteld aan integriteit in verband met het omgaan met persoonlijke en vertrouwelijke gegevens van cliënten. Eisen worden gesteld aan representatief voorkomen en gedrag in contacten met cliënten, relaties en andere zorgverleners. Gevoel voor het menselijk lichaam is vereist bij het signaleren van veranderingen in de lichamelijke en/of geestelijke gesteldheid van cliënten.
De GVP is in staat om, gebruikmakend van ontwikkelingen, ervaring, kennis en inzichten, collega’s en vrijwilligers te begeleiden in hun dagelijks werk en te helpen zich te ontwikkelen in de zorg voor psychogeriatrische cliënten.
Bezwarende omstandigheden 
Fysieke belasting treedt op bij de dagelijkse verzorging en verpleging van cliënten in daartoe niet uitgeruste en wisselende werkomstandigheden. Er is sprake van psychische belasting door de confrontatie met leed, moeilijke sociale omstandigheden en het onder druk moeten werken. Bezwarende werkomstandigheden en/of risico op persoonlijk letsel zijn er door het werken met injectienaalden en uitscheidingsproducten. Het uitvoeren van verzorgende en verplegende werkzaamheden en de contacten met agressieve/verwarde en infectieuze cliënten, kunnen een risico vormen voor lichamelijk letsel.
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